

HÉTFŐI NAPLO

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker. Rökk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap (d. u. 4-161): József 5-93, József 62-35

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 50.000 korona
Félévre 25.000 korona

KEVES SZÁM ÁRA:

Megyarországon 1000 korona, Jugoszláviában 1
dinar, Ausztriában 2500 osztrák korona.

Prónay Pál leleplezi a titkos társaságok összes vezetőit Felderíti, hogy kik tettek titkos esküt — Holtponton a rendőri nyomozás

Nagy időben indult meg a titkos társaságok likvidálására irányuló akció, mely azonban idő előtt megfeneklett. A titkos társaságokról kiderítették, hogy azok nem is annyira titkos társaságok, a legtöbb belügyminiszteri joghágyott alapszabályokkal működő társadalmi egyesület. Amikor a titkos társaságok elleni nyomozást beledobták a politika tengerébe, nem valószínű, hogy ennek alapján hangsúlyteltetés lett volna a célja, de tény az, hogy előkelő társadalmi állású személyekről beszéltek, akik vezető tagjai a titkos társaságoknak és mégis, a rendőrségben a titkos társaságok likvidálásával kapcsolatosan nem ezeket az előkelő személyeket hallgatták ki, hanem Ily László és a társait, akik a kommun utáni idők atrocitásaiban tevékeny részt vettek és akiknek bizonyára édes-keves köztük van a titkos társaságok megszervezéséhez, megalakításához. Mindenesetre érdekes jelenség, hogy amidőn titkos társaságokról van szó, a rendőrségben az egyéni akciók főszereplőit veszik elő elsősorban kihallgatás végéig.

A titkos társaságok elleni nyomozás egylegre holtponton jutott. Értésülésünk szerint azonban

Prónay Pál vállalkozott arra, hogy a titkos társaságokat és azoknak tagjait leleplezi.

A titkos társaságok ugyanis a kommun után alakultak hazafias jelszavakkal és az első megalapítók között van Prónay Pál, aki mindenkinél a legjobban ismeri a titkos társaságok szervezetét, belső életét, céljait és hogy a titkos társaságok kebleiben

kik tettek fogadalmi esküt.

Prónay Pálból különös megrökönyést váltott ki, hogy a titkos társaságok leleplezésével kapcsolatban többben szembe helyezkedtek az esküvel és tagadják, hogy tagjai lennének a titkos társaságoknak. Való, hogy egyes funkcionáriusokat alapítvány gyanúsították a titkos társasággal, sokan azonban ok nélkül nem merik vállalni, hogy a titkos társaságok szervezetében helyet foglaljanak. Prónay Pál, aki, mint

említettük, alapos ismerőse a titkos alakulatoknak is,

napok óta a titkos társaságok történetének a megrásvál foglalkozik, eredeti dokumentumok

okat használ fel és megnevezi mindazokat a személyeket, akik a titkos társaságokban aktív szerepet visznek.

Rövidesen el is közlül Prónay

Pál a leleplezőszerű munkájával, amely alkalmas forrása lesz a nyomozásnak, ha a kormány, bejelentéséhez híven, véglegesen le akar számolni a titkos társaságokkal.

Sztupka ezredes vasárnap délben referált Csáky miniszternek a szénapanama-ügyben A városparancsnokságon fontos intézkedéseket fogantatosítottak

Kutatják, volt-e társa Haasnak a honvédelmi minisztériumban

A nagyszabású szénaszállítási vesztegetés ügyében a vasárnapi napon Sztupka László ezredes hadbíró folytatta az ügy katonai vonatkozású nyomozási munkáját és a déli órákban kihallgatáson jelentkezett Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter-nél.

Akinek több mint egy órán keresztül referált az ügy fejleményeiről. Sztupka László ezredes hadbíró amint elúvozott Csáky Károly honvédelmi miniszterrel, nyomban a katonai városparancsnokságra sietett, ahol az ügyvel kapcsolatban sürgős intézkedéseket fogantatosított.

A honvédelmi minisztérium vesztegetési ügyben a nyomozást három irányban folytatják. Elsősorban magát a vesztegetés körülményeit akarják tisztázni. Főként azt, hogy milyen összeget és milyen formában juttatott Haas Béla igazgató Véckey Elemér tanácsnok-hadbiztosnak és Szilágyi Gyula főtanácsnok-hadbiztosnak. Meg kell állapítani azt is, hogy a vesztegetés gondolata kitől ered, ki hajította végre s voltak-e a vesztegetésben bün-

Lovag erényi Ullmann Gyula közgazdasági tragédiája az Építőbanktól a Faszor szanatóriumig

A nagy port felvert vesztegetési ügyből kifolyólag szobakerült Építőbankkal kapcsolatban, sokat szerepelt a neve Lovag erényi Ullmann Gyulának, az Építőbank igazgatósági tagjának. Mivel az egész vesztegetési botrány a honvédelmi minisztériumnak az Építőbanknál elhelyezett hárommilliórd koronás betéte ügyében folytatott vizsgálatalnál derült ki — joggal a nyilvánosság első kíváncsiak a bank és megalapítója lovag erényi Ullmann Gyula pályafutása.

társai Haasnak. Az irányban is kiterjesztik a nyomozást, vajjon nem volt-e a honvédelmi minisztériumban társa Haasnak, aki esetleg közölte volna vele a beérkező ajánlatok tartalmát. Tisztázni kívánják végül a 3 milliárdos betét kérdését is.

A honvédelmi minisztérium ugyanis a milliárdot elhelyeztél az Építőbanknál s az elhelyezés után néhány nappal a bank a Pénzügyi Központtól számlást kért. Most a nagy port felvert ügy kipattanása után olyan hírek terjedtek el, melyek a betét ügyében szerepet tulajdonítanak Drasche-László Alfréd meghatalmazott miniszternek, aki az Építőbank egyik igazgatósági tagja volt. Drasche-László a bank kedvezőtlen helyzetéről bizonyára nem tájékozódott kellően, mert ugyanabban az időben az Építőbanknál helyezte el családja néhány tagjának vagyonát is.

Mint értesülünk a nagyszabású szénaszállítási ügyben az elszámolások revíziója folyamatban van és még oly nagy mennyiségű könyvelési adatok felülvizsgálása van hátra, hogy két hélig is eltart, amíg azt befejezik.

Ullmann Gyulát, a közgazdasági világban, főként pedig az építkezési szakmában kiváló üzleti érzéki embernek tartják. A duszagazd Ullmann Gyula nagyrészt ingatlanokba fektette vagyonát.

Többek között üve a Géza uccal, négy oldalra nyíló, hatalmas bérházak, a Hold uccában ötemeletes bérpalotája, a Vilma királynő uton, a Jókai uccában és az Istenhegyi uton előkelő villája, azonkívül egész sereg telke van, melyek

többmilliárd korona értékű telepezentálnak.

Néhány esztendővel ezelőtt nyári és más egyéb vállalkozásokba bocsátkozott Ullmann Gyula. Megalapította a Művelődési és Sportegyesületet és egy lakatosmunkások egyesületét, majd Zalavári Gyulának, az Újpesti Kerékpáros Nemzeti Egyeség Partia elnökének társaságában hatalmas strandfürdőt és két házat épített. Több kisebb vállalatot kívül

megalapította még a Budapesti Epikó Részvénytársaságot.

A vállalatok finanszírozásának központi irányítását céljából pedig megalapította az Építőbankot, mely azután később egy ideig finanszírozta a vesztegetési botrányban szereplő Földbírók és Földhírlők Szövetkezetét. Ennek a finanszírozásnak megkezdése jelentősebb határvételt az Építőbank összeomlása felé vezető utnak, mely a közgazdasági konjunktúra összeomlása után vált végzetessé a bank és Ullmann Gyula személyére.

A szövetkezet, illetve a Vasadi tőke-erek által felhívított szállítási ügyből kifolyóan komplikált módon többmilliárd korona kár érte a bankot.

úgyhogy a további finanszírozáshoz újabb tőkét kellett szerezni. Ullmann Gyula, a saját ingatlanaira vetett fel kölcsönt, hogy az Építőbankot megkímélje a tőkekivonástól. Ezek a kölcsönök még a konjunktúra idejéről keletkeztek. A konjunktúra összeomlása után rövidesen felfogatni kezdték a kölcsönök.

A konjunktúra összeomlásával valószínű került az Építőbank is, úgyhogy szándéka terepét kellett kidolgozni. Ullmann Gyula gavallozó gesztussal

Reggel 4 órákor már nyílván van a Hungária gőzfürdő, Dohány u. 44

megint csak

a saját vagyonát akarja megterhelni nagyobb költséssel,

ez azonban a deflációs pénzügyi politika következtében nem sikerült. A pénzügyi miatt nem adták nagybancát, amely Ullmann Gyula felbecsülhetetlen értékű ingatlanaira megfelelő feltételek mellett kölcsönt adjon.

Végül is a múlt esztendő decemberében a Hitelbankkal — melynek az érdekeltségébe tartozó Hermes Bankkal már összekötöttesben álltak — kezdtek tárgyalásokat. Ebből az időben pattant ki a frankügy és

a Hitelbank a franküggyel összefüggésben esetleg bekövetkező gazdasági válságra hivatkozva nem volt hajlandó az Éptőbank finanszírozására.

holott ekkor a mérleg szerint alig tízezer millió korona passzívával szemben, közel nyolcvanmilliárd aktívát mutatott ki a bank.

A Hitelbankkal folytatott tárgyalások megindítása után a Pénzügyi Központban fordultak, ahol Pásztor Miksa vezérigazgató megkezdte a szanaszóra irányuló körölem felülvizsgálását.

Ullmann Gyulát azonban a vállalatok körül világhoz események nagyon megviselték. Nemrégben különben súlyos betegségben esett keresztül. Németországban orvosi specializáltak megoperálták és csak néhány hónappal ezelőtt tért vissza Budapestre. Az ilyhöz lezajlott események fizikai annyira nyomasztóan hatottak kedélyállapotára és idegzetére, hogy a pár javulásban levő betegségére újra súlyosabban verték a fejtőre.

Kénytelen volt a Faszor szenatúri ümbö vonulni.

Megvárta Ullmann Gyula, a kiváló hírelt férfi ember, a társaságokban kedvelt, többszörösen dekorált, egykoron tiszteletreméltó és teljesen magával feketeltető felső, a Faszor szenatúri ümbö és nem is tudja, hogy vállalatát természetellenesen vannak — annak ellenére, hogy a pénzügyi világban szakosan gésztással a saját magánvagyonával is hozzájárulna a falpraállításához.

SÁGI PÁL

Súlyos autószerencsétlenség a Józsefvárosi bucsún

Dr. Nemes Dezsőné elgázolt egy kislányt

Ma este 3/4 órakor súlyos autószerencsétlenséget történt a Józsefvárosi bucsún.

Dr. Nemes Dezső ügyvéd felesége, Ernyői Pál pénzügyi államtitkár leánya, Baross-utca 57. számú lakásáról autón elindult a városba. Nemes Dezsőné saját maga vezette az autót, mely a bucsú fogalmában csak lassan tudott haladni. Már-már sikerült a nagy tömegeből az autót kivezetnie, mikor a Baross-utca és a Mária Terézia-tér sarkán a bucsún tolongó sokaság közül Baki Karola 14 éves beglédi születésű lány vértanúnál az autót elsé került. Nemesné nem tudta már megállítani kocsiját és az autót kereket keresztülmentek a kislánynon.

Nemesné a súlyosan sebesült szerencsétlen lányt a közönség segítségével az autóból emelte és a Rókus-kórházba hajtott, ahol a lányt azonnal ápolás alá vették.

A kislány elhelyezése után dr. Nemesné a főkapitányság épületébe sietett, ahol a központi ügyveletlen az esetről jelentést tett. Nemesné valomlásáról jegyzőkönyvet vettek fel és megindult a nyomozás, hogy a balesetet kit terhel a felelősség.

Rakovszky készíti a javaslatot a titkos társaságok feloszlatásáról

Pakots József és Szabó Sándor vitája az irredentizmus szolgálatáról

A belügyminisztériumban pár nap óta

szüvegezik a titkos társaságok feloszlatását célzó törvényjavaslat tervezetét.

A miniszterelnök ugyanis mingyárt a pártközi konferencia után megbízták Rakovszky Iván belügyminisztert, hogy a javaslat szüvegezéséről intézkedjék. A törvényjavaslat címe: „Az egyesületi jog szabályozásáról szóló törvényjavaslat” és felöleli azokat az irányelveket, amelyeket a miniszterelnök ismeretes beszédében leszögegett. Erről a kérdéstről

SZABÓ SÁNDOR

Kormányparti a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— Nözetem szerint a készülő törvényjavaslat megszavazása végleg likvidálni fogja a titkos társaságokat. Ebben a kérdésben egyrökbent van egy momentum, amely közelebb hozhatja az ellenzék és a kormányparti felfogását egymáshoz.

A kormányparti felfogás szerint ugyanis különbséget kell tenni a titkos társaságok között.

Azokat a társaságokat, amelyeknek tagjai közül bombavetőket, verekedők és rendbontók kerültek ki, kiméletlenül kell kezelni, viszont azokat a titkos társaságokat, amelyekről mindenki tudja, hogy kizárólag irredenta célokat szolgálnak, nem szabad bántani. Ugyanzen az alapon kell kiirtani a kommunista sejtrendszer alapján működő titkos szervezeteket is, viszont azok a baloldali egyesületek, amelyek kizárólag gazdasági és erkölcsi célok érdekében dolgoznak, a jövőben sem korlátozhatók. Az ellenzék felfogását erről a kérdéstről

PAKOTS JÓZSEF

a következőkben ismertette a Hétfői Napló munkatársa előtt:

— Törvényhozási uton nem lehet küzdeni a titkos társaságok ellen. Ez a kérdés csak úgy likvidálható, ha a kormányzat minden olyan esetben kiméletlenül nyomoztat és erőlyesen gondoskodik a megtörésről, valahányszor kiderül, hogy politikai vagy más természetű cselekmények elkövetői titkos alakulatokból kerülnek ki.

Amíg a csongrádi gyilkosok, amíg az Erzsébetvárosi bombamerényeket elküvetői és más büncselekmények szereplői szabadon járnak, addig a titkos társaságokba kapaszkodó kertes ezisztenciák virulensek lesznek.

Az irredentizmus nyílt egyesületekben is lehet szolgálni, mert hiszen senki sem emelhet kifogást még a külföldön sem ellenünk, ha mi a trianoni békeszerződés megváltoztatásán dolgozunk. Ez a munka azonban nem titkos társaságok felelősön cselekedtet, hanem okos gazdasági bel- és külpolitikai koncepciók érvényesítése által válhatik eredményessé.

Oroszország népszavazást követel Bessarábiában

Olaszország Szovjetoroszország mellett

Berlin, április 24.

Monzani gróf moszkvai olasz nagykövét közölte Csleserin külügyi népbiztossal, hogy az olasz kormány a román kabinet ismételt kérése ellenére elutasította a bessarábiati szerződés ratifikálását. A szovjetkormány erre megbízta román nagykövétet, hogy fejezze ki ezert a szovjetkormány köszönetét

az olasz kormányának. Az olasz Kormány lépésében a szovjetkormány bizonyosságát látja annak, hogy Olaszország élénken törekszik a szovjetunióval barátságos viszonyba lépni. Az olasz kormány által felajánlott közvetítést azonban csak akkor fogadja el, ha Románia belegyezését adta ahoz, hogy Bessarábiában népszavazást legyen.

Főtárgyalás 170 tanúval

Monstre-pör a büntetőtörvényszék előtt

Hatalmas arányú kivándorlási ügy tárgyalását kezd meg ma, hétfőn, a törvényszék Nedetzky-tanácsa. A főtárgyalás nem kevesebb, mint 170 tanút idézett meg a bíróság.

A társaság felhajtói eláraszolták az egész országot,

különösen a bányavidéket és a munkásokat Franciaországba való kivándorlásra akarták rábírn. Csábításai alkalmával északfranciaországi bányavállalatok munkakínálási igazolványait és a francia kormány támogatólevelét mutatták fel. Igen sok munkást tényleg rávették a kivándorlásra és jó pénzért azoknak megszerezték a szükséges utlevelet és vizumot is.

A rendőrségi vizsgálat folyamán érdekes dolgok derültek ki. Megállapítást nyert, hogy egy a francia-

országi bányavállalatok szerződéslevele, mint a francia kormány támogatólevelén a közmunkaügyi miniszter neve

közönséges hamisítvány.

De a Méhes-Gárdos-Ordódy-társaság 2—millióért

saját gyártmányu francia vizumot és utlevelet

kezesére, amelyek oly kitünő hamisítások voltak, hogy azokat a francia követség is rendbenelőknek találta. A társaság kitünően operált és a tudatlan munkások szavai sikerült becsapniok, míg végre az egyik felhajtó árulása következtében a nagyarányú csalás-szövevény kiderült.

Az ügyesség Méhes Oszkár Gárdos Jenő és Ordódy Aurél ellen kivándorlásra csábítás, ötvenrendbeli csalás és 117 rendbeli közokirathamisítás emián indított vádat és 170 tanút idézett meg.

Nemzetközi Orfeum
ezelött
TABARIN
VII. KERÜLET, RÁKÓCZI ÚT 63. SZÁM
Egyedüli nagy varieté műsor!

MA, HÉTFŐN
ZÁRÓRA 5 ÓRÁKOR

Tomboló siker
A ROYAL ORFEUMBAN
Kezdeté 1/4 9 órakor
Telefón: József 121-68.

CORVIN SZÍNHÁZ
nagy sikerű műsora
KÉKVÉROEK
Főszereplők Virginia Valli és Eugen O'Brien
GYORSABB MINT A SZÉL
Főszereplő Fred Thompson
Előadások fél 6, fél 8, fél 10 órakor.

Repriz!
Mia May, Emil Jannings, Erika Glässner, Wladimir Gaidarow felejthetetlen filmje
Páris grófnője
Csütörtökön premier!
Négy részben, 22 felvonásban. Mind a négy rész egy előadásban.

BANÁN-BEHOZATAL
ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLÁLÉK
BP. TELEFON: 982-85.

A katonai ügyészség magas-állású tiszteket hallgatott ki Okolicsányi László ügyében

Újabb teleplező irata alapján megindult újból a vizsgálat

Okolicsányi László ügyét holnap, kedden tárgyalja Denk Tivadár táblabíró tanácsa. Ezzel kapcsolatban előző számunkban már megírtuk, hogy Okolicsányi az elmúlt napokban beadványt nyújtott be az ügyészséghez, amelyben előkelő és magas állású urakra hivatkozott, akikkel állítólag összeköttetésben állott. A hatóságok ezt a védekezési formát Okolicsányi cellatársa, Eszter Lajos társ befolyásának tulajdonították és ezért a Markó-utcai fogházba kiszállították a gyűjtőfogházba a volt különítményes főhadnagyot.

Közben azonban Okolicsányi a gyűjtőfogházban is munkába fogott és cellájában újabb iratot állított össze. Ezt az iratot már védője — Altorjay Sándor dr. — számára készítette, mert ugyilátszik kihallgatása híján mégis akart a főtárgyalás előtt részleteket közölni vele.

Az irat azután a rendes, cenzurálás után Ferenc Ernő dr. főügyész, a gyűjtőfogház miniszteri biztosának kezébe került, aki értesítette Altorjay Sándor dr. védőt a történetekről, egyúttal azonban közölte vele, hogy Okolicsányi mintegy tízenöt oldalas iratát nem adhatja ki saját felelősségére.

Ebben ugyanis rendkívül kevényt természetű részletek vannak.

Az irat tehát Sztache Gusztáv dr. főügyészhez, az ügyészség elnökéhez küldte és az ő döntését tette függővé az irat további sorsát. Közben pedig külsőségeken és rendkívül sokat sejtető kihallgatások történtek az ügyészségen.

Makkai Jenő ügyészségi alelnök maga elő idézte a MEFHOSZ több főfunkcionáriusát.

Ezek a kihallgatások Okolicsányi beadványával és védőjének készített iratával voltak összefüggésben. Kihallgatták Vitéz Oláh Bélát a MEFHOSZ elnökét, Bartha Jánost a MEFHOSZ főtáblakárát és még néhány

nyat a főiskolai hallgatók szövetségének vezető tagjai közül. Közük Mócsary Béla pestkörnyéki gazdálkodót is, aki gyakran szerepelt már különböző ügyekben és annak idején résztvett a Fővárosi Operettszínház ellen véghezvitt akcióban.

A legkényesebb azonban az, hogy az ügyészség mellett

a katonai hatóságok is munkába fogtak és számos magasrangú katonatisztet, őrnagyot, al ezredest, ezredest hallgattak ki tanuként az Okolicsányi által

fölhozott „kényes természetű” mozgalom ügyében.

A vallomásokból kiderül, hogy Okolicsányi tényleg állott összeköttetésben egy titkos társasággal, ahonnan pénzt is kapott messzeemenő célok érdekében és abból a pénzből juttatott Leirer Amália gyilkosának, Pödör Gyulának, melélt Csehszlovákiába szökött, illetve, ahogy Okolicsányi határozta meg: „házasfai célok érdekében elutazott”. Csaklgy Pödör nem nagyon fáradozott a jelszavak elrejtésén, örült, hogy barátja, Okolicsányi László révén emelkedhetett Magyarországhól, ahol a Leirer-gyilkosság miatt már égett a föld a talpa alatt.

Okolicsányi újabb irata ügyében már meghozta döntését az ügyészség elnöke és értesítette Altorjay Sándor dr. védőt, hogy azt nála átvetheti.



Újabb letartóztatások várhatók a milliárdos ékszeresalás ügyében

Egyre szaporodnak a feljelentők

A rendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást a szinte páratlanul álló milliárdos ékszeresalás ügyében. A nyomozás során vegénybe illő részletek kerültek napvilágra.

A főszereplők jobbra milliárdosok.

Az egész ügy spiritus rectora Perl Vilmos ékszerész, akinek Berlinben hazánál vannak az ő maga sokszoros milliárdos Perl „slepperekei” tartott, akik rendszerint Bliásis, kis tőkejű embereket hajtottak fel. Ezekből Perl his vagyonukat heti 3-4% kamatra vette át és fedezetül állandóan ékszer adott. A fedezetül kapott ékszereket nielőtt a kizemelt áldozatnak kiszolgáltatták, előkelő ékszereseknél megbeszélte. Ezekkel az ékszeresekkel azonban Perl összejárt és azok a hozzájuk küldött ékszer cölözes megbeszélés alapján a valódi érték 20-30-sorosára társáltak. Az ilyen becsülési jeleket sokszor igen mulatságosan folyták le. A becsüléssel rendszerint jelen volt Perl valamelyik slepperje, aki az ékszer vizsgálatkor az áldozat mögé állt és kezével intette az ékszeresnek.

Évek millióra érteheje az ékszer. Perl sokszor négyezerrel küldött a becsülők megnébe közölte az ékszereszel, hogy hány millió becsülték mondjon. Az előkelő ékszeresek becsüléseben senki sem kételkedett és boldogan adták át a pénzt Perlnek.

Két-három hétig Perl pontosan fizette a kamatokat, de később beszűntette a fizetést és kijelentette, hogy a pénzt nem tudja visszatérni, hanem helyette az illető tartja meg az ékszer. Az emberek örömmel fogadták el az ajánlatot és csak amikor az ékszer értékesítésére került a sor, tudták meg, hogy azok bizony még a kezükre kintott összejáratóid sem érték. De ez még a jobb

eset volt, mert Perl többektől visszavette az ékszer. helyette valóbt adott és így ezek a hiszékeny emberek utolsó állérig mindent elvesztettek.

A megriadt emberek a rendőrségre futottak és Perl ellen feljelentést tettek. Így kerültek a rendőrségre Perl Vilmos és cinkostársai: Anzál Artur, Bóth Vilmosné, Radósi Margit, Lendler István, Kaufmann Jenő, akik felhajtók voltak, továbbé az ékszereszek közül Hecsi Sándor Vilmos eszár uti, Igaz Sándor Kossuth Lajos-utcai, Diancz Nándor Teréz-kirúti dugzaglak előkelő ékszeresek. Feljelentés érkezett Selinger Már Calvin-férfi ékszerész ellen is, aki külföldön tartózkodik és Selinger Miksa ellen, akit azazl gyanusítanak, hogy Perl társa volt. Selinger Miksa megengedte a hat és külföldre szökött.

Az így kipattanások a károsultak tömegesen jelentkeztek a főkapitányságon. Nagyszámú egyszerű kisemberek, de van közöttük egy hadügyminisztériumi ezredes, egy hadbírósi alvezetés, akik 30-50 milliót veszítettek, továbbé egy bankigazgató 150 millió veszteséggel.

A bejelentett károszég már meghaladja az egymilliórd koronát.

A folyton érkező feljelentésekből mind több károsok neve kerül felzár, akik szintén tagjai voltak a bűnszervezeteknek. Így sok van többek között

egy közismert Károly körüti, továbbá egy évtizedes Andrassy úti cégről is.

A letartóztatottak kihallgatása vasárnap is folytatódott. Újból kihallgatták az őrízben levő Igaz Sándor Kossuth Lajos-utcai ékszeresét is, aki igazolta jóhiszeműségét és

egy a rendőrség szabadlábra helyezte.

Június negyedikéig nem lesz törvény a költségvetésből

Vasárnap is ülésezni fog a nemzetgyűlés

A nemzetgyűlés ma hetedik napja folytatja a költségvetés általános vitáját, amely előreláthatóan csak a klotür alkalmazásával lesz befejezhető.

Szabó Imre és Pakots József vitarendező csütörtöknap délelőtt állították össze a legközelebbi napok szónokainak listáját. Ez a lista a következő:

- Hétfő: Szilváss István, Kéthly Anna, Szekács Ádor, Párnai Dániel, Kitzka Lajos.
 - Kedd: Drágy Győző, Györki Imre, Kiss Mezeyhöz, Peidl Gyula.
 - Szerda: Nagy Vince, Szabó Imre, Pakots József, Dénes István.
 - Csütörtök: Payer Károly.
- Tekintettel arra, hogy a kormánypart is kénytelen egy-egy nagyobb ellenzék felelősének után ellenszónokot állítani, valószínű, hogy a legközelebbi napokra előjegyzett szónokok tartózkodhatók lesznek a korlátozott vita tartamára.

Péntektől kezdve ugyanis minden szónok csak egy-egy órát beszélhet és abban az esetben, ha a kormánypart a 12 óras ülések bevezetését fogja körni, szükség lesz lezáróalkorra. A részletes vita egyébként 29 napot fog igénybevenni, minthogy az új házszabályok szerint egy-egy tételnek a tárgyalása két napig tart. Ilyen körülmények között befejezett ténynek tekinthető, hogy

a kormányának június 4-ig, vagyis a genti tanácskozásig nem sikerül törvényverőre emelnie az 1926-27. évi költségvetést

Epen ezért valószínű, hogy a nemzetgyűlés elnöksége minden eszélét meg fog ragadni az ellenzék ellendőlésének leserelésére. Mint legújabb eszéköt említett, hogy

a nemzetgyűlés vasárnap is ülésezni fog.

Aztassunk „Asszonydicséret” mosóporral, mossunk utána „Szarvas” szappannal.

Igy a fehérszemű tökéletes kímélés mellett fáradság nélkül a legtakarékosabb módon a legrövidebb idő alatt csodásan tisztá lesz.

HUTTER MOSÁS

A városi közmunkák kiadásának új rendje

Megszűnt a pártarány szerinti felosztás

Az utóbbi időben sokat beszéltek a fővárossal összeköttetésben álló vállalkozók körében arról a híhetlennek hangzó állítólagos megállapodásról, mely szerint

A kiadásra kerülő városi közmunkákat az egyes pártok előre megállapított arány szerint osztják fel híreik között.

Hogy a híresztelésnek némi alapja van, azt igazolni látszóttak a körülmények, amelyek között egy-egy közmunka odaítélése történt. A közpénzületi bizottság ugyanis nemrégben külön albizottságot kreált, melyben minden párt részéről egy-egy tag foglalt helyet. Ez az albizottság a versenytárgyalások eldöntése előtt minden alkalommal összeült s a megbízottak maguk között

előre megállapodtak abban, hogy az egyes munkákat mely vállalkozó kapja.

Heteken át az így elkészített lista alapján hítele oda a közpénzületi bizottság a közmunkákat a versenytárgyalások kizemelt részrevütőnek, ami természetesen nem tevétték, hogy a szűk körű albizottság helyet ismét a plénum döntőn a munkák kiadása tekintetében.

A vállalkozók kívánsága most teljesült, mert egy váratlan incidens felborította a bizottsági tagoknak fenti megállapodását. A legutóbbi albizottsági ülésen ugyanis a megbízottak nem tudtak megegyezni egy milliárdos munka odaítélésében, mire elhatározták, hogy az eddig rendszeresített

előzetes megbeszéléseket megszüntetik

szentul a bizottság plénumában fogják eldönteni, hogy ki kapja meg az egyes közmunkát. A pártok megbízottai ezt a határozatot a közpénzületi bizottságnak be is jelentették

Bámulatos olcsón vehet

Riárdy ucca 22. sz. sarkolúzet

Divatköpeny	kockás gyapjú-kelméből	550.000
Covercoat kabát		450.000
Barberry köpeny		785.000
Wipcord kabát	selyemmel bérelve	1.150.000

Értesítés!

Központi irodáinkat április 26-án V., Vilmos eszár ut 28. sz. alá helyezük át.

Ujjaki Tégla- és Mészegető Rt. Együtt Építési és Hozzárt Rt. „István” Téglygyár Rt. Leon Svéd-Magyar Építő Rt.

Az alsóerdősor uccai támadó édesanyjának megrendítő találkozására Mrasek Amáliával

Schenk József civakodás közben akarta megfojtani barátnőjét

Az Alsóerdősor uccai támadás ügyében a rendőrségen tegnap lefolytatott Schenk József 24 esztendősen kifutott. A lefolytatást igen érdekes események előzték meg. A támadás napján ugyanis Mrasek Amália barátnője, Varga Anna pontos személyleírást adott arról az állítólagos újpesti újonnról, aki gyakrabban meglátogatta Mrasek Amáliát és aki a kritikus estén utolsó vendége volt a leánynak. Mrasek Amália első kihallgatása alkalmával szövegint megfogó személyleírást adott a tettestől és a személyleírások alapján indították meg a nyomozást.

A Vogel József kapitány vezetésével nyomozó detektívek megállapították, hogy

a Dob uca 94. számú házban levő állatszerterben alkalmazásban állt egy kifutó, akire pontosan rálelték a két leány által adott személyleírás.

A fiatalembernek Schenk József a neve, rögzöbben esztorgályosság volt, azonban már hosszabb idő óta munkanélküli van és mivel nem tudott mást állást szerezni, üzleti kifutó lett. Schenk Józsefet néhány nappal az Alsóerdősor uccai támadás előtt elbocsátották utlásából és ez még valószínűbb tette a gyanút, mert arra lehetett következtetni, hogy miután állás nélkül maradt, Mrasek Amália kifosztásával akár pénzhez jutni. Vogel kapitány intézkedése nyomában detektívek szeltek ki a Feneve tér 8. számú házba, ahol Schenk József édesapja, idősebb Schenk József cipészmeister lakik és

előállították a főkapitányságra a Dob uccai drogéria kifutóját.

Schenk Józsefet azonnal autóbá ültették, kivitték a kórházba és szembevitették Mrasek Amáliával, aki felismerte támadóját. Ugyancsak felismerte a támadót Varga Anna, valamint az Alsóerdősor uccai háztól lakója is.

Schenk József azt állította, hogy Mrasek Amáliát sohasem látta és a támadás délutánján egy ideig a Munkabiztosító Pénztár Drégely uccai rendelőjében, később pedig szülei lakásán tartózkodott. Artatlansága mellett bizonyított az is, hogy míg Mrasek Amália vallomása szerint támadójának hüvelykujjáról hiányzik a körme, addig Schenk József keze teljesen ép és az arcán sincs seb. Holott Mrasek Amália első vallomása során azt állította, hogy támadója arca végigkarmolta. Schenk Józsefet azonban tagadása ellenére is őrizetbe vették. Tegnap azután elhagyta a kórházat Mrasek Amália, akit beidézték a főkapitányságra és ismét szembevitették Schenkkel. Mrasek ekkor visszavonta vallomását és

azt állította, hogy ismeri ugyan Schenkot, de nem a fiatalember volt a támadója.

A leány újabb vallomása érthető feltűnést keltett a rendőrségen, mert teljesen érthetetlen volt, hogy Mrasek Amália először felismerte a tettest, később pedig nem, holott a barátnő valamennyien Schenkben ismerték fel a támadót. Vogel kapitány erre tovább folytatta a kihallgatásokat és végül is kereszterővel sikerült pontos valto-

zásra birni Mrasek Amáliát. Elmondotta a leány, hogy Schenk József bizalmas barátságban élt vele és gyakran pénzszavarából is kisegítette a fiatalembert. A támadás estéjén is hasonló

pénzgyűről volt köztük szó, összevesszettek, mire a fiatalember annyira felindult, hogy leteper-te és fojtogatni kezdte.

A leány ekkor elájult és hogy később mi történt, arról nem tud.

Beismerte még, hogy első vallomását azért vonta vissza, mert nem akarta, hogy Schenk Józsefnek baja legyen.

Gömbös Gyula Pakots Józseftől felvilágosítást kért a Szózat elbocsájtott munkatársainak memorandumáról

Eckhardt Tibor kijelenti, hogy a Szózat ügye őt nem érdekli

Az egyik reggeli lap tudósítást közöl a Szózat elbocsájtott munkatársainak arról a memorandumáról, amelyet Vásonyi Vilmos és Pakots József képviselőknél küldtek meg és amelyben a fájvédő lap végkielégítés nélkül uccára került alkalmazottai intervenciót kérnek jogos igényeik érvényesítése érdekében.

GÖMBÖS GYULA

vasárnap délelőtt érintkezésbe lépett Pakots József nemzetgyűlési képviselővel és felvilágosításokat kért tőle a Szózat munkatársainak memorandumáról. Gömbös Gyula Pakots Józseffel folytatott beszélgetése során a leghatározottabban megfoglalta, mint hogyha ő valaha is olyan érdeklődést tett volna, amely szerint „elvi harcban nem számít, ha néhány existenciát elbukik”. Ellenkezőleg, ő mindent elkövetett, hogy az elbocsátott munkatársak anyagi helyzetén segítsen. Ebédakcióit rendezett, sőt lakást is adott egyeseknek. Eppen ezért arra kérte fel Pakots Józsefet, közelje vele a memorandum pontos szövegét és az utáirók gyorsát, Pakots

szövegét és az utáirók gyorsát, Pakots

Briand a frankitéletet a hágai nemzetközi bíróság elé akarja vinni

„A szuverén magyar bíróság ítélete nem tartozik a hágai fórum elé” — mondja Lukács György

Párizs, április 25. (A Hétfői Napló külön tudósítójának telefonjelentése Bécsen át.)

Teljesen beavatott helyről szerzett értesülés szerint Briand miniszterelnök a franküggyben bevárja a magyar bíróság ítéletét. Az ítélet publikálása előtt Briand nem hajlandó érdemleges nyilatkozatot tenni a kormány álláspontjáról a frankhamisítás bűnügyében. Azok, akik Briand felfogását a tárgyban közelről ismerik, úgy tudják, hogy a francia miniszterelnök Fontanier képviselő interpellációjára adott válaszában azt a részét, amelyben azt mondotta, hogy nemzetközi bíróság elé viszi a frankügyet, ha a magyar bíróság csak látszatítéletet hoz, úgy értette, hogy a kérdés felülbírálására a hágai nemzetközi bírósághoz fog fordulni.

K. B. A Hétfői Napló munkatársa szükségesnek tartotta, hogy ennek a

Mrasek Amáliának ezzel a vallomásával tehát tisztázódott a rejtelmesnek látszó támadás ügye, bár Schenk József még mindig tagadja, hogy egyáltalában ismerne a leányt.

Mrasek Amália különben már teljesen gyógyultan kijött a kórházból és visszaköltözött az Alsóerdősor uccai házba. Vasárnap azután szokatlan és különös látogatója volt az Alsóerdősor uccai örömlány-tanyának.

Schenk József édesanyja felkereste Mrasek Amáliát.

hogy megtudja a leánytól, valóban az ő fia-e a tettes? Schenknek sirva könyörgött a leánynak, hogy ne döntse bájba a fát és így nevezze meg az igazi tettest, de Mrasek Amália az anyja előtt is kijelentette, hogy Schenk József ültette le. Idősebb Schenknek azonban a lány állítása ellenére is megvan győződve fia ártatlanságáról, és holnap vallomástételre jelentkezik a rendőrségen, hogy alibit bizonyítson fia mellett.

párizsi jelentésnek szövegét közölte Lukács György, volt miniszterrel, aki a Népszövetségi Ligák Uniójában Magyarország fődélegátusa.

LUKÁCS GYÖRGY

a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A hágai nemzetközi bíróság dönt mindazon esetekben, amelyek két állam közötti konfliktust idéznek elő. Erevonatonközön a Nemzetek Szövetségének paktuma világos és félre nem magyarázható rendelkezést tartalmaz. A népszövetségi paktum idevonatkozó szakasza szerint a hágai nemzetközi bíróság elé csak olyan ügyet lehet terelni, amely a nemzetek közötti jó egyetértést és a békét veszélyezteteli.

A franküggyben hozandó bírói ítélet távolról sem lehet alap semmiféle konfliktusra.

A szuverén magyar bíróság ítélete nézetem szerint nemcsak minket, magyarokat, hanem a külföldet is teljes mértékben ki fogja elégíteni, éppen ezért

a frankügyet nem lehet úgy fel-fűntetni, mintha az a magyar és a francia nemzet közötti egyetértés megzavarására alkalmas volna.

Különbön is, bármilyen vitás kérdésnek a hágai nemzetközi bíróság elé terelése csak a Nemzetek Szövetségének tanácsán keresztül történhetik. A Nemzetek Szövetségének tanácsa az ilyen ügyeket tárgyalás alá veszi és megállapítja, hogy a szóban forgó kérdés alkalmas-e a béke megbontására. Ha a tanács úgy döntene, hogy a béke veszélyeztetve van, az ügy kiadatik a hágai nemzetközi bíróságnak döntés céljából. Csakis ilyen mélyreható konfliktus esetei tartoznak a népszövetségi tanács és ezen keresztül a hágai nemzetközi bíróság elé. Ismétlem tehát, hogy

a frankitélet nem lehet semmiféle konfliktusnak és így a hágai nemzetközi bíróság döntésének tárgya.

ECKHARDT TIBOR

kijelentette, hogy őt

az ügy nem érdekli,

mert őt a Szózat szerkesztéséről és adminisztrációjáról, bár sajtófőnök volt, soha meg nem kérdezték. Néhányszor figyelmeztette az illetékeseket arra, hogy ne részletekben segélyezzenek a Szózatot, mint az orvos injekciókkal a haldoklót, hanem akár gyűjtés formájában, akár más uton, egyszerre hozzanak össze nagyobb alapot a lap fellendítésére. Őt azonban nem hallgatták meg és így elhárít magáról minden felelősséget.



Legjobb Legjobb Legjobb
PAP LAN **PAP** LAN **PAP** LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szénycs, pokros, üggyony, ágy- és asztalfőtűk, gyermekkoskik, nyugszékék, lágyzsebk, álászok, és kénytelenek, arany és sáfrán minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.
Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

Fordautó

1 tonnás, jó karban olcsón eladó
Cím a kiadóhivatalban

Meiro Goldwyn-Fansmet világattrakció

ROMOLA **LILLIAN GISH**-sel a **ROYAL APOLLO**-ban

Az évad leghatalmasabb filmje

HIREK

Gál Gaszton és Györki Imre szövédeszik a házban a szénáru politikumát

A katonai szénaszállítás botránja a politikai körökben is élénken foglalkoztatja. Bár megállapítást nyert hogy az ügyben sem kormánypárti, sem ellenzéki képviselők nem szerepelnek.

Politikusként kezeli azt a kérdést, hogy magasrangú katonatisztek közírásvivelséggel járjanak-e a vállalatok igazgatóságának.

Sőt egyesek erősen kifogásolják, hogy nemzetgyűlési képviselők is részt vehessenek olyan vállalatokban, amelyek az állammal bármilyen formában összeköttetést, vagy kapcsolatot tartanak fenn.

GAÁL GASZTON

Szombaton este a parlament jobboldali folyosóján arról a kérdésről élénk vitát folytatott több kormánypárti képviselővel. A Viktória malom eszére előzve, kijelentette, hogy a költségvetés vitájában elmondandó beszédjében

követelni fogja a kormánytól egy olyan törvényjavaslat benyújtását, amely megtiltja, hogy közírásvivelségek és képviselők részvénytársaságok igazgatóságát foglaljanak le.

A Bacher-ügyben Gaál Gaszton Marschal Ferenc kormánypárti képviselőre célozott és elmondotta, hogy az ügyet a nemzetgyűlésen nyilvánosan is pertraktálni akarta, sőt előre megmondta Marschal Ferenc kormánypárti képviselőnek, hogy a nemzetgyűlés ülésén meg fogja támadni. Minthogy azonban Marschal Ferenc kijelentette, hogy a Viktória igazgatósági tagságáról lemondta, a támadástól elállt.

Gaal Gaszton követelése azonban aligha fog teljesülni. A vita résztvevői ugyanis azaz válaszoltak Gaál Gaszton jövedelére, hogy éppen az állam érdekében való tekintettel, kell a vállalatok vagy részvénytársaságok működésébe betekintési lehetőséget nyújtani egyes közhatalnokoknak. Ezeknek a rendszeren magasállású közfunkcionáriusoknak természetesen fokozott gondossággal kell ellenőrizniük a vállalat működését, amely előkelő közírásvivelségeknek és politikuskoknak az igazgatóságba való beválasztását nyilvánvalóan angyari érdekből tartotta szükségesnek. *Altalanosságitani tehát nem lehet és így ez a kérdés törvényhozást uton nem is rendezhető.*

Az ellenzék szónokai a költségvetési vitában a szénaszállítási botrány politikumának egy másik oldalát hajlítják szövédeszni.

GYÖRKI IMRE

az ügyben a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának: — A szénaszállítási panama az utóbbi időben kifejlődött

különleges protekciós rendszer egyik jelensége.

Legutóbb ugyanis én hoztam, de más ellenzéki képviselőtársaimhoz is egyre többen jöttek panaszokkal, amelyek szerint

a legutóbbi állami pályázatnál nem tartják be a szállítási szabályzatot.

Nemcsak nyilvános pályázat mellőzésével csak a célra kijelölt egységeket szállítanak fel pályázásra. Az így megszületett névsorból azután a legutóbbi sor nem az kapja a megbízást, aki a legelőször ajánlatot tesz, mert a számla arra az álláspontra helyezkedik, hogy a legelőször ajánlatot irradtis és így nincs garancia arra, hogy az ajánlatot eléget tesz kötelezettségének. Ez az állapoton változtatni kell, mert abban az esetben, ha a közzétett szabályzatot az illetékesek mindig szigorúan betartatják, a minimumára lehetne csökkenteni a szénaszállítási panamához hasonló esetek megismétlődését.

Telefonszám-változás.

Szerkesztőségünk telefonszáma megváltozott: J. 62-35 helyett az új szám J. 5-93.

— A kormányzó és a miniszterelnök tereplovaglásán. Vasárnap délelőtt a Vermezőn Almásy Imre gróf tereplovaglását rendezeti, amelyen Horthy Miklós kormányzó, Bethlen István gróf, miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter és Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter is résztvettek. A tereplovaglásat megelőzően a kormányzó és a miniszterelnök az Ufa mozgókép-színház bemutatóját tekintették meg.

— Apponyi Albert gróf vasárnap délután hazaérkezett. Apponyi Albert gróf, aki tíz nappal ezelőtt most vásártól dunántúli birtokára utazott, vasárnap délután hazaérkezett és hétfőn már be is kapcsolódik a politikai életbe. Hétfőn délelőtt ugyanis résztvesz a *Külgügyi Társaság* értekezletén, amelyen a kisebbségi magyar javaslatot tárgyalják. A költségvetési vitában Apponyi Albert gróf, hír szerint, nem vesz részt.

— Ma este bezárul a vásár, melynek sorában szép számmal szerepeltek a még egyre Budapestre érkező külföldi és vidéki vendégek is. A kiállítók üzleti sikere a mutatkozó óriási érdeklődéshez mérten fejlődött. Egyes cégek még a vásár utolsó napjaiban, sőt vasárnapon is lényeges üzleteket kötöttek. A vásár ma, hétfőn este 7 órkor az eredeti tervnek megfelelően befejezést nyer.

— Az utlaki hősök emléktáblájának leleplezése. Vasárnap délelőtt leleplezték a fényes ünnepségek mellett 86 elesett utlaki hőnek az utlaki templom falába vésett emléktábláját. Az ünnepségen megjelent József főherceg, Janky Kossárd tábornok, Ripka Ferenc főpolgármester és Sipőcz Jenő polgármester. *Andréka* Károly főkapitányhelyettes üdvözlő szavai után József főherceg határos beszéd kíséretében leleplezte le a szép emléktáblát. Azután *Csiszárík* János püspök felolvasta a beteg hercegprímás üdvözlő sorait, majd Sipőcz Jenő a főváros nevében átvette az emléktáblát.

— Levágta a gép egy munkás kezét. A MAV igazgatóságának *Andrássy-ut 78-75* alatt lévő nyomdájában egy gép elkaptan *Brüder* István 35 éves nyomdászsegéd jobbkarját és azt több lemettszette. A szerencsétlen munkást életveszélyes állapotban a Rókusba vitték.

— *Balneológiai kongresszus.* Vasárnap délelőtt folyt le az illóúti klinika helyiségében a balneológiai kongresszus harmadik napja. A gazdasági osztály nemzetgyűlésen Lengyel Zsolt államtitkár elnököt, Felber Lipót és Angyal Márton előadása után Bánó Dezső kormányfőtanácsos az ingó jelzőlogokörnyezet a fűrdőügy fejlesztésénél való jelentőségéről tartott nagy érdeklődéssel hallgatott előadást.

— *Temetés.* Vasárnap délelőtt nagy részvét mellett temették el Eismann Gyulánét, Eismann Gyula textilipargyereskedő feleségét, aki hosszas szenvedés után 47 éves korában halt meg. A gyászszertartáson, amelyen a főpolgármester is képviseltette magát, és a fővárosi társadalom sok kiválósága vett részt, Hevesi Simon főrabbi nagyhatású beszéddel bucsuztatta a halottat, akit rokoni és baráti nagyszámú tömege kísért el utolsó útjára.

Telefonszám-változás:

Szerkesztőségünk telefonszáma megváltozott: J. 62-35 helyett az új szám J. 5-93.

— *Dénes Iván* nyilatkozata. A *Dénes* István nemzetgyűlési képviselő ellen tett feljelentés ügyében *Dénes* István a következőket mondotta munkatársainknak:

— A teljesen alaptalan feljelentés nem más, mint *Vasadiék* kétségbeesett, kapkodása. Mindent megkísérelnék, hogy minél nagyobb zavart keltsenek. Az egész feljelentés közönséges rágálom. A tényállás tisztázódni fog. Azok ellen a lapok ellen, amelyek *Vasadiék* feljelentésének adatait velem szemben valódiaknak fogadták el, a *Budaörsi eljárást megindítottam*, a

Miért örül a gyermek



ha kezét „ALBUS” kézmosószappannal mossák? Mert az „ALBUS” kézmosószappan a legfinomabb anyagból készül és teljesen neutrális lévén, a bőre kellemesen hat, finom tapintású, jól habzik, kellemes szaga van.

Pótolja a drága pipereszappanokat!

Mossa kezét kizárólag „ALBUS” kézmosószappannal

Kérje boltokban! Mindenütt kapható!

— A beomló föld maga alá temett egy kisleányt. Az utlaki téglagyár agyagbányájában földcsuszamlás történt és ennek következtében a beomló föld maga alá temette *Miszó* Ferenc munkásnak a közelben játszódozó egy esztendő Gízella nevű lányát. A kisleányt eszméletlen állapotban húzták ki a föld alól és az Új Szent János-kórházba szállították.

— Az Országos Gyermekvédő Liga közgyűlése. Vasárnap délelőtt folyt le a Várnegyházán az Országos Gyermekvédő Liga harminadik közgyűlése. *Albrecht* kir. herceg elnök megnyitja után Neugebauer Vilmos, a Liga igazgatója ismertette az -vi működés eredményét, majd Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter tartott nagyszabású előadást a gyermekvédelemről.

— *Nyilatkozat. A Hétfői Napló*-ban „Bárd Budapest, vagy Bárd Newyork” cím alatt megjelent cikkre vonatkozóan kijelentem, hogy a cikkeket téves információk alapján írtam, az abban foglaltak valótlanságáról és a Bárd-égek korrektségéről meggyőződtem, miért is sajnálkoztam, fejezem ki. *Sági Pál*.

— *Ismeretlen öngyilkos a hüvösvölgyi réten.* Vasárnap délelőtt a hüvösvölgyi nagyréten lévő vendéglő mellett egy 40 év körüli munkáskülsejű férfi mellbelőtte magát. Mire a mentők a helyszínre érkeztek, az öngyilkos ember meghalt. Semmiféle iratot nem találtak nála. Kitérőnek megállapítására megindították a nyomozást.

— *Kiskilott a dombóvári vonat.* Tegnap este a Gyál-út vasúti keresztelődésnél a dombóvári személyvonat három utolsó kocsját kiskilott. A kiskilás következtében szerencsére sérülés nem történt.

A Hitelbank egyik hivatali épületét bérházzá alakítja át

A nagy vontafottan induló állam lakásépítkezés mellett, mely csak alig enyhíti a súlyos lakáshiányt, díszre kell megemlékeznünk egy erőlyes magánkezlelő, mely néhány hónapon belül közel negyven lakás építésével igyekszik könnyíteni a súlyos krízisen.

Néhány nappal ezelőtt ugyanis a Magyar Általános Hitelbank elhatározta, hogy a József-ter 8. számú házban levő vállalatot irodahelyiségei közötti palotájába költözteti át. Ebben az ötemeletes házban mely tudvaleg a Hitelbank tulajdonát képezi, lakások egyáltalán nincsenek, hanem csak a bank érdekkörébe tartozó vállalatok irodahelyiségei vannak elhelyezve. Itt van a Mezőhegyesi Cukoripar, a Georgia, a Pestszentlőrinci téglagyár és még néhány más kisebb vállalat, melyek átköltöznek a Hitelbank József-ter palotájába és az így megürült házat, amely eredetileg is bérház volt, visszaadják egykori rendeltetésének.

Információink szerint az átköltözés ködés május első napjaiban meg is történik, mindjárt hozzákezdnek a tatarozási munkálatokhoz, úgy, hogy a lakások augusztus elséig már beköltöztethetők is lesznek. Az új bérházban az irodahelyiségek, 2-3 szobás lakásokkal alakítják át s így mintegy 40-50 új lakás várja rövidesen új gazdáit beköltözéssel.

SZÍNHÁZI FELHÍVATALOS



A PÁRIZSI KIRAKAT ÉS A Dr. Szabó Juci változatlanul aratja esztétikát a babórokra, de a Magyar Színházban már elkezdődik próbái a következő darabot. Meg van már a bemutató pontos dátuma is (május 23), amikor színe kerül Bus Pekete László-Zerkovits: „Csuda Mihály Szerencsése” című énekes vígjátéka. Bus legújabb műve előjátékában Rózsahegy Kálmán 25 éves, Berkly Lili 18 éves és végre elérte Gaal Franci is, a névadék álmát: pályásbába szerepet játszik. Az első felvonás 18 évvel későbbben játszódik le. Gozon egy komikus segédjegyző, Rott egy vidéki greuzleros, Vendrey egy öreg lakái, Dénes egy parikkéntáncos orosz nagyherceg, Csontos egy elni vágyó gróf masszjátékos veszi magára. A vígjáték nyolc énekszámát Rózsahegy, Berkly, Gaal Franci, Dénes, Gozon és Rott éneklik.



KITÜNÖEN MEGY A Fővárosi Operettszínháznak, legalább is a választott bíróság terén. Hétfőn és kedden nem kevesebb mint hét színész és színésznő — Biller Irén, Rátkai Márton, Nádor Jenő, Tolnay Andor, Sarkadi Aladár, Törzs Jenő és Dénes Oszkár — viszi követelését Ben Blumenthalek színházaival szemben a bíróság elé. Mindannyian súlyos milliókat akarnak behajtani Ben Blumenthál helytartóján, Roboz vezérigazgatóján.



A PAGANINI próbái is javában folynak a Városi Színházban, mégpedig nem Kosáry Emlivel és a bécsi Grosvenorral (mint azt tervezték), de Alpré Gittával és Nádor Jenővel. Lehár nagy operettje érdemtelenségre szorult a szezon végére, amikor a nyári meleg egészen biztosan rövid karriert enged a Lehár súlyos és komoly operettjének. A Paganini, amelyet május 14-én mutatnak be, Loránt Vilmos rendezi és szerepet kapott benne Vigh Manó, Erckővi, Sziklai és Csölönyi.



FARKAS IMRE színházigazgató lesz — a Budapesti Színházban. Ez Pest legújabb színházi szenzációja. A méltóságos szerző nem elégedett meg ugyanis kétségtelenül nagy színpadi sikerrel, hanem színházgatói babórokra is rágyik — legalább nyáron. Farkas Imre ugyanis bérbevette a ligeti Budapesti Színházat, hogy ott a „Csattan a csóki” című nyári operettjét előadja. Az operettre már leszerződtek a művészcsoport is. Prímadonna Lábass Juci lesz, szubnyelt Molnár Vera. Az operettet Fodor Artúr rendezi, aki az egyik főszerepet is alakítja. Könnyen lehet, hogy Farkas Imre operettjével kiszorítja az öbligát nyári — Föld Matyi szerint — revüt, ami nélkül pesti nyarat már hosszú évek óta el nem lehet képzelni.

CONRAD VEIDT BUDAPESTEN
Egyetlen előadóestje szordán, április 28-án a **VÁROSI SZÍNHÁZBAN**
Ády, Heine, Shakspere, színpadi jelenetek

* Az Alvó férj most lesz a Vígcsinázó hírje is. Ismerő Béla parafarmit művészi társulatát adják minden este. Vasárnap délután az Urtembereknek adják.

SZÍNHÁZ

Lábass Juci monstre védőbeszéde az igazi sztárokért és sztargáziért Nem színházi, de színházvezetési és darab dekonjunktura van — mondja Lábass Juci

A színházgatók megegyeztek abban, hogy a színházakat meg kell menteni az Európaszerte dühöngő járvány ellen. A járvány neve, amely sorsa pusztítja a kontinens színházait: dekonjunktura. Megegyeztek továbbá abban is, hogy leépítenek. A leépítést viszont ott kezdik, ahol van tényleg leépíteni való. A sztároknál. Mert abban is megegyeztek a jó igazgatók, hogy a sztárok vezélyeztetik a színházak jó üzletmenetét és a sztárok miatt nem járnak színházba az emberek.

— A sztárok — nyilatkozta nekem egy színházgató — antipatiát keltenek a kevespénzű nézőben. Pontosan úgy is van. Kovács ur, aki hívatalko a bankban, éppen annyi fizetést kap levadások nélkül egy hónapra, mint X. Y. sztár ur például egy félnapra. A napnak azon részéért, mi az alk. Hát ezt tényleg nem lehet túrni. Ezért maximitálták a sztárok fizetését. Pérfokét napi másfél, a női sztárokat napi két millió koronában.

De... kérdezzük meg csak Kovács urat, hogy ha színházba megy, tényleg mindegy neki, hogy Fedák Sári vagy Lábass Jucit látja ötven ezer koronás támlásszékekért, vagy pedig melegegység az agyonreklámozott Pintyóke kassziszonnal, aki ugyan még nem sztár, viszont... vigasztalódjunk... még lehet. Mert

Ma több Pesten a reklám-sztár, mint a lecsúszott tőzsde és Markó utcában.

Ma sztárkonjunktura van Budapesten. És ami legzomorubb, ezek a mondva-csinált sztárok tényleg elhiszik magukról, hogy ők megfizethetetlen művészek. Követelődni kezdenek. Először szerepet a szerzőktől, majd mérhetetlen gáziát az igazgatóktól. És furcsa, megkapják mind a kettőt.

Egyébként átedom a szót Lábass Jucinak, aki a sztargázi leépítésével újra aktuálisá vált sztárkérdéshez ezt nyilatkozta:

— Szívesen teszem a kezem és kijelentem, hogy nem vagyok elfogult. Igen, sztár vagyok, de Isten és nem a direktorok kegyelméből és éppen ezért nem bízom magamat a direktorok kegyelvére. Kijelentem, hogy

nem sok az a pár millió korona, amit kettőnknek, hármunknak ki-fizetnek a színházak.

Még két, három igazi színésznőről és színészeiről beszélék, nem azokról, akik minden komoly ok nélkül, mint sztárok grasszálnak a színpadokon, vagy korzón.

Ma egyes férfiszínészek például indokolatlanul sokkal nagyobb gáziát kapnak, mint a prímadonnák, holott békében jól emlékszem Kéry Ernő és Rátkai, a két legnagyobb sztár ezer koronás havi fizetésre igen pompás gázi volt, de eltörtült például Fedák Sári havi tizenkétezer korona jövedelme mellett. Ezen a sztrággázián, amilyenhez mért gáziát most egyáltalában nem fizetnek

nem ment tőkre a Király Színház, sőt Bóthy László igazgató igen jó-módu ur hírében állt.

Ne értsenek félre, Nekem elég lenne még napi száz korona gázi is, csak meg lehetne azt szerzeni ezzel, amire egy prímadonnának feltétlenül szüksége van. Egy prímadonnának reprezentálni kell, a legdivatosabb ruhákat kell hordani, 4-5 milliós toalettek csiníttatni és ezzel is felszínen tartani az érdeklődést. A prímadonához naponta legalább tíz olyan nyomorult ember jár szava hallatszik el, akin lehetetlen nem segíteni.

A prímadonnának is kell mondani az élet örömeinek legnagyobb részéről.

Egész nap csak arra kell preparálnia magát, hogy este a közönség előtt friss, úde, hódító és ragyogó legyen. A prímadonna nem sportolhat, mert az fárasztó, nem szabad ennie, mert attól meghűlik. A prímadonnának este az elő-

adás után baba kell menni lefeküdni, hogy másnap ne legyen egyetlen fátadt vonás sem az arán.

— Ezekkel szemben a sztár csak akkor keres, ha eu suite dolgozik. Estérvé-estére, szakadatlan, mert, ha csak egy hónapig nem játszik, már nincs pénze ahhoz, hogy prímadonnának megfelelően éljen. És ez nagy baj. Mert míg más pályán

annál több fizetést kap valaki, minnél öregebb — a sztárnál éppen megfordítva áll a dolog.

A prímadonnának úgy kell vigyázni a fiatalására, mint az életére. Ehhez pedig gondatlan, maradtékalan jólét kell. Est nem lehet elvenni tőlünk! De nincs is ok erre,

mert nincs színházi dekonjunktura és ha mégis a Renaissance, Belvárosi, Fővárosi Operett-színházak rossz sorsát emlegetik, ez csak engem igazol. Mert itt nem voltak igazi sztárok, akik megmenhették volna a konjunkturát.

A Cirkuszprinceszin elmarad — Seybold premiérjét megtartják és Biller Irén Budán játszik nyáron a „Muzsikus Ferkó”-ban

A Fővárosi Operettszínház és a Vígcsinázó zavarai vasárnap délen végleg elintéződtek, amennyiben

Kiss Ferenc levelet írt Roboz Imrének, melyben betegségre való hivatkozással szerződése hatálytalanságát kéri.

Kiss Ferenc levelében orvosi bizonyítványt is csatolt, amely azt bizonyítja, hogy Kiss Ferencnek legalább négyheti abszolút pihenésre van szüksége. A levél még arra is hivatkozik, hogy a

Nemzeti Színház már megadta Kiss Ferencnek a kért szabadságot.

Roboz igazgató**munkatársunknak kijelentette, hogy

Kiss Ferenc nélkül nem adják elő Kálmán Imre operettjét, a Cirkuszprinceszint,

tehát a Fővárosi Operettszínház nyári szanálása megilusult.

A Vígcsinázó viszont megegyezett Lengyel Menyhérttel és Fedák Sárral, és a megegyezés szerint a

Seybold mégis 5-én feltétlenül bemutatásra kerül.

Hetenként négyszer lesz műsoron (a terv és nem a közönség szerint) felváltva a diadalmas Alvó férj-jel. Arról is beszélnek, hogy azokon a napokon, míg az Alvó férj megy a Vígcsinázóban,

Fedák az Operettszínházban az Antóniát fogja játszani.

Annál érdekesebb, hogy az Operettszínház prímadonnája

— Biller Irén, kivonul Budára

és a június 15-én bemutatandó Zerkovitz-Szilágyi operettben, a „Muzsikus Ferkó”-ban játsza a prímadonna szerepét. Sebestyénék esendően, de jól dolgoznak. Ami az operettszínháznak létkérdés volt és nem sikerült, az jól sikerült Sebestyéneknek, mert biztos értesülésünk szerint a

Muzsikus Ferkó címszerepét Kiss Ferenc fogja játszani,

Ha erről szólok, azt is elmondom, hogy igenis

Jó színházvezetési és sztáradarab dekonjunktura van inkább,

Békében nem volt példánul arra precedens, hogy egy aláigardarabot, mint az Orlov, már mindjárt a szezon kezdetén, szeptemberben, kidobjanak. Ez kapkodás volt, amelynek most meglett a következménye.

Nem akarok részletezni, de annyit mondhatok, hogy szeptemberben az új szerződéseknél vállk el, hogy ki az igazi sztár

és kinek maximálták a fizetését. A magam részéről kijelentem, hogy ha nem méltányolnak eléggé a színházgatók,

inkább külföldre szerződöm,

de azt hiszem, hogy erre nem kerül sor. Véleményem szerint az

ál-sztárok, de speciálisan a férfi-ál-sztárok ellen hozták a színházgatók azt a megbélyegző határozatot,

hogy elszoktatták a közönséget a színházról. Régen ugye ezt a legjobb rosszakarattal sem lehet mondani...

Ugyátszik, hogy mindenkinek igazán van. A színházgatóknak, akik nem akarnak fizetni, a prímadonnának, aki nem akar olesón játszani és a közönségnek, aki csak jó darabot és jó előadást akar látni. Csak attól félek, hogy a színházgatók és a sztárok harcában — a harmadik, a közönség vézrik el. Stóth Zoltán.

Király Színház
Hétfő, kedd, szerda, csütörtök és vasárnap délután

A Királyné rózsája

Pénteken először Martos-Rényi szenzációs új operettje:

Kitty és Kati

A német filmgártás remeke: Schellenberg testvérek hetek óta telt házak előtt pereg az Ufa filmszínházban

Amire alig volt példa az utóbbi évek folyamán, a közönség hosszú sora állt naponta az UFA filmszínház pénztáránál már jóval a pénztárgyűjtés előtt is, hogy biztosítsanak maguknak jegyet és megnézhessék a német filmgártás két remekét, a Schellenberg testvérek-et és az UFA nagy expedíciós filmjét, amely Vadvilág Afrikában

Vadvilág Afrikában címmel pereg az UFA filmszínházban. Az Alugut szerzőjének, Kellermannak világhírű regénye nyomán készült ez a film, amely szinte már hetek óta lenyűgözve tartja a főváros közönségét. A pompás esztétikájú, rendkívül izgalmas és mégis irodalmi értékű film kettős szerepében

CONRAD VEIDT a legnagyobb német filmstar excellence, akinek felejtethetetlen alakításához fűződik az, hogy a Schellenberg testvérek biztosa halad a világsiker felé. A film pesti karrierjét nagyban elősegítette, hogy Stefanidesz Károly zenekari igazgató pompás eredeti kísérőzenét komponált a filmhez, amelynek művészi és költői felirata Pásztor Béla készítette. Kísérő műsorok szerepelnek, de egyedül is attraktív lenne az UFA expedíciós filmje, a "Vadvilág Afrikában", amely az afrikai őserdők életének sok érdekes mozzanatát vetíti elénk.

Ezüst dísztagyakkal, avé-eszközök, sport- és versenyzők! A városi utcákban Schlaifer avé-dísztagygyári árban VII. Ká. in. 14. Tel. 135-28.

* Meg kell hoznunk három nappal a moszkvai hívszázados vendégeket. Újranémeti örökösök nyitják meg az ország vendégjait a Renaissance Színházban, hogy a torvény volt előadását még három nappal pótlással kövessék a kiváló művésztársulatok. Az előadások mellett a városi színházban utolsó, mert május 1-én szerződési kötelezettségük már Belgrádba szólítja őket. A további műsor tehát alkalmi. Szerdén: A színházban megemlékezés a művésztársulatok előtt. Pénteken: Eljeli menedékhely.

* Hermetik juthatna felé halad a Csékes asszony, változatlanul szűfőt békák tomboló társulatától kiérve. Hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken (60-éves) és vasárnap körül szűfőt a német színházban megemlékezés a Szilagy pompás eloperette, minden alkalommal a bemutatkozó nagyszíni előadások, melynek elni Hezsdits Gyula, Hombay Hanna, Somogyi Nusi, Siklós József, Kánya, Komphos és Horti Elek.

* Rosa Ader és Groszavics Traján, két operaszatár együttese felépése a Városi Színházban. A főművésztársulat előadásai lesz színházban, május 1-én a Városi Színházban. Rosa Ader nagyszíni ünnepelt hermi művésze, ennek Mimit, Rodolfo pedig Groszavics Traján, a bécsi Staatsoper nagyszíni tenorista, kit a jövő évi a művésztársulat színházban első tengeristának. Pucetli remekül éltethető a jelenlegi előadások interpretációban mint amilyen a színház első lépés a Városi Színházban. Jegyeket erve az előadásra már a mai nappal kezdve árul a Városi Színház pénztára és a jegyirodák 30-40 130000 koronáig.

* Conrad Veidt egyetlen előadása a Városi Színházban szerdán este 8-ot és szombatonként a Városi Színházban, világsikerű filmstar budapesti egyedül felépése a Városi Színházban fogja csodálni mindazokat, kik régi rajongói szenzációs filmiskereti alapján Conrad Veidt a világszínházban remekül ad elő szemelvényeket, Shakespeare, Heine, Ady Pándor stb. A nagyszíni előadások 12 jegyért 12 óráig és 6 ezer koronáig árulják a Városi Színház pénztáránál és a jegyirodákban.

* Szászvárosi vendégvadászat a Fővárosi Operaszínházban. Tilla Durieux, vendégjátékosként lép fel a színházban. Szászvárosi vendégjátékosok: Saragyi Hedva, Gabler Csajkó, Szászvárosi Hedva, Póntok Heibel, György és sói Ring, Szászvárosi Der Schaiten, Vasárnap: Hedva Gabler, Hétfő, május 3. Fedora, Kedd, május 4. Fedora, Lady Fanny, május 5. Diána, május 6. Fedora, május 7. György, május 8. Ring, Csajkó, május 9. Lady Fanny, május 10. Diána, május 11. Fedora, május 12. György.

UJSÁGÜZEM EL Budapest, VIII., Rótki Szilárd uca 9.

SPORT

Eldöntetlenül végződött az MTK-Amateure-mérkőzés MTK-Amateure 2:2 (1:1)

A Wiener Amateure Sportverein szombati, a magyar sportra néző elszomorított sikere után pesszimizmussal néztünk az Amateure és az MTK vasárnapjait találkozására. A kishítlenség némiképp érthető is volt, mert hiszen mit is várunk volna a leírás magyar bajnokságotól, mikor az „Amatőrök” szombati súlyos vereséget mértek a magyar futball új reményességére, a bajnok-aspiráns FTC-re.

A mérkőzés azonban kellemes meglepetést hozott. A már elpanasztált magyar bajnokságot pompás futballal játszott a vasárnap meccs és ha egy kicsit szerencsés van, még győzelmet is kiérdemkelhetett volna a bécsiek büszkeségétől.

Az Amateure-hoz Bliczenes helyén Geyer játszott bekket, míg az ő helyére Nausch került a balszorra. Az első félidőben az MTK volt a többet támadó fél. Különbösen Braun pompás játéka

keltett kellemes feltűnést és a kitűnő reprezentatív játékos Rebrócal együtt a mezőny legjobb embere volt.

Az Amateure szerzi meg a vezetést. A 36. percben Wieser átadásából Sinderler labdájá megakadt a bizonytalanul játszó Remete hálójaiban. A gól Kleber és Kocsis súlyos hibájából esett.

Jóformán egy perre sem tért el még, és az MTK-nak sikerül Bus révén kiegyenlítenie.

A második félidőben az MTK fölénybe került és a 4. percben Opata a Bustól kapott labdával, védtelenül saroklövés vezetéshez juttatta a magyar bajnokságot.

A 32. perctől kezdve az MTK visszacsúszott és a döntő félidőbe került Amateure támadást támadásra halmoz. A 35. percben Cutti lövése belső kapufáról bepatlott és az Amateure-nek sikerült döntetlenné tenni a mérkőzést.

Újabb meglepetéseket hozott a tegnapi bajnoki vasárnap

KAC-UTE 2:0 (1:0) - Törekvés-NSC 0:0 - BEAC-33 FC 2:1 (0:0) ETC-Vasas 1:0 (0:0)

A bécsi Amateure szombati és vasárnapjait vendégjátéka folytatásán csónka bajnoki fordulót játszottak az elsőosztályú csapataink. A tegnapi nap természetesen ismét nem maradt el meglepetések nélkül.

Elsősorban a KAC-nak az UTE fölött aratott meglepetésszerű győzelme kell utalnunk. De a szenzáció ingerével hat az ETC újabb pompás szereplése, amelyvel csaknem győzelmet csikart ki a Vasasoktól. Kellemes meglepetést keltett a Törekvés kitűnő játéka az NSC ellen is, míg az egyetemiek megérdemelten győztek le budai otthonukban a 33FC-n.

Egy vidéki futballista örökös két pontot szerzett a KAC-nak.

Az UTE újpesti otthonába invitálta kispesti ellenfelet. A félidőben játékos csapat megletésszerűen 2:0 arányban győzte le nagy ellenfelet. A mérkőzés hőse Kispest új akvizíciója, a szegedi Zsiviza volt, aki egy-maga gúla a góllalát érdekes két pontot szerzőve egyesültének. Az UTE egyetemen félidőben volt és a balzsamozás is hozzájárult sikertelen szerepléséhez.

Az ETC-1 ünnepelte vasárnap délután a hupparizeti pályás közönsége.

A pompás pestiünnepelt csapat sor valóban rá is szolgált az ünneplésre, mert egészenes futballal játszott és aktívul még az indifferens közönséget is lapára ragadtatta. Az ETC csaknem megnyerte a meccset a győztesen játszó Vasasokkal szemben. A vezetést az ETC szerezte meg. Vasárnap góllalát az első félidő 30. percében, míg a Vasasok csak a második félidő végén egyenlítették ki Takács offenzívájú góllal.

A Törekvés más játékkal döntetlent csikart ki az NSC-től. Az utóbbi időben győztes szereplést Törekvés a létező vesztés veszélye ellenfeletől küldömlenre a Nemzetiek ellen. Az éjrt félidőben is sikerült megszereznie egy pontot a betag Romay III. nélkül játszó NSC-től.

Az egyenlítő kitűnő játékkal győztek le a Harmatvárosiak. Az első félidő egyenlítő erők változatos játékát mutatta a BEAC és csak a második félidőben került döntő fölénybe és Marczinko, valamint Szabó góllalát győztek le budai ellenfeleiket, akiknek egyetlen gólját Újváry rugta.

Az elsőosztályú bajnokság állása vasárnapjait bajnoki mérkőzések után a következő: 1. FTC 31, 2. MTK 27, 3. Vasas 24, 4. UTE 23, 5. NSC 22, 6. HT, 7. TVE 20, 7. KAC 18, 8. 33FC 17, 9. ETC 15, 10. BEAC 12, 11. VAC 11, 12. Törekvés 3 pont.

Jó operett a Párizsi kirakat! Jó vígjáték a Dr. Szabó Juci! Jó színház a Magyar Színház!

LÓSPORT

Borvirág nyerte a Kaposzfásmegeyeri díjat

A vasárnapjait versenyek főszámtát a Kaposzfásmegeyeri díjat, Borvirág (Gulyás) nyerté Ingram (Szabó) és Montolo (Gutai) előtt. Futott meg Kikeriki (Jofbauer) és Sachert (Szokolai). A verseny azonban csak Borvirág és Ingram párharcát volt, mert a két ló a startnál a végig-feljött mellett küzdött és csak a jobb lovas, Gulyás, mentette meg istállójának a szép díjat. A megnyitőverseny Nafalicsa nyerte, amely a nap legnagyobb győzelmé volt, mert csak egy lúszonhíromosor púzt fizetett kevés szanu biveinek. Várkert 10 hosszút vezetett a startnál. Az Eszperó díjat Suba nyerte igen könnyen. Az ezermétere haddiszóban 12 ló indult. A versenyét Ektor nyerte. Szentes a startnál szántalanul hozsuzat vezetett. A startok megit lebetelben rossz-szak voltak. Nem érjűk a Magyar Lovagry-let igazgatóját, mert nem állja meg ezen kérdést vegre és miért kísértelek újra meg újra.

A nap utolsó versenyét a Győrffy-istálló nyerte Sibach révén. Részletes eredmény a következő: I. 1. Hoffer (6), 2. F. M. Várkert, Gyalvi 2 h. és 2. fel h. 10:27, 16, 22. II. 1. Malbourn (Szokolai part), 2. Katáng (5) Bolvárszerény H. Pótmérő (6), F. M. B. dower, Severo, Blonelli, Osslanda, Bibulca, 3 h. 10:22, 12, 20, 16. III. 1. Borvirág (Gulyás nyerté 7. 2. Ingram (5), 3. Montolo (6) és 10. F. M. Sachera, Kikeriki, Felh. 5 h. 10:18, 14, 22. IV. 1. Suba (Nagy nyerté 7. 2. Revizió (3), 3. Sauvignon (3), F. M. Dorán, Perschepo, 1 h. 2. és fel h. 10:18, 12, 14, 15. V. 1. Ektor (6), 2. Anubis (12), 3. Torcello (10), F. M. Vratácz, Tatrang, P. Maucha, Útmató, Juci, Marika II. Freudman, Marézipán, Szentes, 1 h. fejt. 10:16, 20, 43, 43. VI. 1. Sibach (Osta 3), 2. Ektor II. (6), 3. Gilda (6). F. M. Manzika, Medor, Echo.

Budapesti ügetőversenyek DIVAT-DIJ.

- 1. Csak Előre (Difffenbacher) 1:26. 2. Xanten (Wiltshire) 1:27. 3. Senki más (Wachtel) 1:29. 4. 1. Brokat (Seuigny 2 or), 2. Fanny (6), 3. Incker (6), F. M. Admiral, Billet d'oux, Orgona, Estapina, Bozozsa, Kikeriki, Chertub, Pista, 10:14, 12, 42, 11. Ollás 30:07. II. 1. Echo (Kovács 2), 2. Horpacs (6), 3. Fali (10), F. M. Miki, Gimbora, Izgató, Gumburu, Vitéz, Wienerin, Burgun, Rodosto, Garam, Arra, Hegy, 10:33, 16, 32, 122. Ollás 10:23. III. 1. H. P. (Feiser part), 2. Tarabos (6) és negyedik, 3. Hoffer (6), F. M. Felloy, F. M. Muzsika, Papirmorgó, 10:18, 10, 11, 11. Ollás 10:23. IV. Divat-dij, 1. Csak Előre (Difffenbacher 3), 2. Xanten (6), 3. Senki más (6), F. M. Fittum (3), Vihar (3), Batin (3) és 10), G. P. moony (16), Pityke (1) és fel), Eva lány (4), G. Jóska (16), 10:30, 29, 43, 26. Ollás 10:12. Start után Xanten vezet, de csakhamar Csak Előre kerül az élre és vezet. V. 1. Timidó (Cassault 2 rea), 2. Ziratár (4), 3. Mógis (4), F. M. Új-utya, Lúadó, Jani, 10:16, 16, 20, Ollás 10:36. VI. 1. Good Hope (Husz 4), 2. Guzál, 3. Thonuzorba (4), F. M. Vádó, Aranka, Nadragulya, 10:20, 31, 17. Ollás 10:33.

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ. Kladdja: A „Hétfoi Lapok” Ujságvilálat.

Fogadni lehet és felvilágosítást kaphat a bookmakerek fogadó iródsában: IV. Kössuth Lajos u. 14-16. T. 23-38. VI. Andrássy ut 45. T. 63-65. VI. Váci ut 1. T. 89-92. VIII. Rákóczi út 51. T. 1-13-91. VIII. Baross uca 82. T. 1-39-12.



Mein!-kavé

Vezető: Puskas István